

# BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előfizetési árak:

Egy évre . . . . . 12 kor — fill.  
Fél évre . . . . . 6 kor — fill.  
Negyed évre . . . . . 3 kor — fill.

Egyes szám ára 8 fill.

Hétfői szám 4 fill.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel

Felolvas szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY.

Szerkesztőség:  
Dr. Csillag Károly ügyvédi irodája,  
Barátok-tere Manólovics-ház  
Telefon szám 119.

Kiadóhivatal:  
Kosuth-utca, Vojnich palotában  
Telefon szám 48.  
Nyitlatter soronkint 40 fillér.

## Különfélék.

— **Eljegyzés.** Dr. valtai szentmártoni káliai Balla Béla szegedi kir. aljárásbíró eljegyezte Bodrogi Károly ny. zenedei tanár leányát, Leona kisasszonyt, Szabadkán.

— **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Zsoldos György és neje Ivánkovics Eszter mint szülők fájdalomtól megtört szívvél jelentik, szeretett leányuknak Zsoldos Pólexiánának posta és távirtdász kiadóőnöknek folyó évi november hó 3-án délelőtt 10 órakerületének 22-ik évében, rövid és súlyos szenvedés után történt gyászos elhunytát. Az elhunytat siratják még: egyetlen nővére Teréz továbbá számos rokoni és jó barátai. A megboldogult hült teteme folyó évi november hó 4-én, vasárnap délután 4 óraker fog az ugynevezett bajai sírkertben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyeztetni. A megboldogult lelki üdvéért az ereszteleő gyászmise áldozat folyó évi november hó 5-én délelőtt 9 óraker a Szt.-Teréz főegyházban fog a Mindenhatóknak bemutatattatni. Szabadkán 1900. évi november hó 3-án. Emléked legyen áldott, nyugalmad csendes.

— **Ezredes és tiszthelyettesei.** Strobl ezredesnek, a Péterváradon állomásozó 70. gyezred parancsnokának egy nemes cselekedetéről veszünk hírt. A mikor a katonatiszti ki-nevezéseket tartalmazó „Verordnungsblatt” megjelent, minden előléptetett 70. ezredbeli tiszthelyettes ott találta az asztalán Strobl ezredes sajátkező gratuláló levelét és egy ujdonatuj arany kardbajtót, melylyel az ezredes az új hadnagyokat kedvesen meglepte.

— **Zombor villamos világitása.** Zombor város által a villamos világitás berendezésére hirdetett pályázat folyó hó 1-én lejárt. Pályázati ajánlatokat Ganz és társa, Siemens és Halske, Oesterreichische Schückert Werke és az egyesült villamossági részvénytársaság czégek adták be. Az ajánlati összeg 400—500 000 korona között váltakozik.

— **Havi kimutatás 1900. évi október hó-ról.** A mentő osztály a lefolyt hóban igénybe vettett a következő eseteknél u. m. Sebzés, sérülés 23, belsőbajok 3, betegeknek a kórházba szállítása 21, elmebeteg szállítás 2, öngyilkosság, öngyilkossági kísérlet — tűzhöz kivonulás 5, hullaszállítás 3. egyéb esetek —, összesen 57 esetben. A folyó évben 495 esetben, 1896. év szeptember 12-től pedig, a mai napig összesen 1928 esetben működött. A fertőtlenítőkhöz ellenőrzés véget e hó folyamán bejelentetett; Roncsolótörök-lő 4 ezek közül fertőtlenítés eszközletett 2 esetben vörheny 5 ezek közül fertőtlenítés eszközletett 4 esetben, Hagymáz 7, ezek közül fertőtlenítés eszközletett 2 esetben. Gyermekekgyáz — ezek közül fertőtlenítés eszközletett — esetben, tüdőgümőkör 1 ezek

közül fertőtlenítés eszközletett — esetben. Kanyaró — Órráncz — összesen 19 ezek közül fertőtlenítés eszközletett 8 esetben. A fertőtlenítőkhöz az év folyamán bejelentetett 86 fertőző betegségben szenvedő egyén. F. évi április 1-től október 31-ig, a gyűjtő perselyekben befolyt 63 kor. 52 fillér.

— **Szerencsétlenség a rendőrség börtö-nében.** Lehoczky Mátvás adai lakos a tegnap délutáni vonattal Szabadkára érkezett. Betért egyik korcsmába, ahol alaposan berugott. Az utcán garázdálkodott miért is a rendőrség bekísérte. Részeg állapotban leült egy székre, ahonnan leszédült és fejét valami éles tárgyhoz vágta. Az előhívott mentők bekötözték a sebet és a rendőrség ma vissza toloncolta illetőségi helyére, Adára.

— **Öngyilkossági kísérlet.** Zentán özv. Megadja István; gyufaoldattal akarta magát megölni. Keveset ivott belőle és így szándéka nem sikerült. A megjellett vizsgálat alkalmával nem védekezett, hanem kerekén oda-mondta, hogy ő életével önönmaga rendel-kezik és hogy azért tette, mert férje után, ki a városnál irnokoskodott — daczára, hogy kétszer is folyamodott tegélyért — semmit sem kapott.

— **Gyilkos támadás egy ügyvéd ellen.** Paul Kálmán zombori ügyvéd, az ottani zeneiskola igazgatója ellen, a zeneiskola szolgálja vasárnap gyilkos merényletet kísérelt meg. A magáról megfélekedezett szolga Paul Kálmánt azért, mert őt hasznavehetetlenségé miatt elbocsájtotta: pisztolyával akarta lelőni. Szerencsés szándékát észrevették és azonnal lefegyverezték. Atadatott a csendőrségnek.

— **Hamis egyforintosok** vannak forgalomban Zentán, valószínű, hogy ott helyben, vagy a közvetlen szomszédságban készülnek a hamis, onból készült egyforintosok, mert igen sok van belőlük forgalomban Zentán. Alig van üzlet a hol a hamisítóknek ne sikerült volna 1—2 darabon tul adni.

— **Öngyilkos öregember.** König Antal apatini földbírókos 75 éves ember tegnapelőtt forgópisztolyal agyonlőtte magát. Az öngyilkosságot gyógyíthatatlan betegsége miatt követte el.

— **Tolvaj tamburás.** Jaksa Mátvás tompai lakos Németh A bert korcsmájában alaposan berugott, kiment a korcsma udvarára, ott elesett és elaludt. Ezt felhasználta Bucsek József tamburás és kivette zsebéből 80 koronát tartalmazó pénzlárczáját. A rendőrség a panasz folytán megindította a nyomozást s a pénzlárczát meg is találta a tamburásnál, a ki beismerete tettét, de azt állítja, hogy csak 20 kor. volt benne.

— **Halálra kintzett rendőri fogoly.** A mint annak idején mi is megirtuk, augusztus havában avval a váddal terhelte a közönség Nikov és Somogyi rendőröket, hogy Peskán Jánost ha-

lálra kintzták. Rehák Ferenc vizsgálóbíró rögön szigorú, széles mederben folyó vizsgálatot indított, mely — értesülésünk szerint — a napokban be is fejeződött. A vizsgálati iratokat áttették az ügyészséghez, mely már megtette indítványát, melylyel ugy Ninkovot, mint Somogyit halált okozó súlyos testi sértés és hivatalos hatalommal való visszaélés miatt kéri vád alá helyeztetni.

— **Beiratkozás a földmives iskolába.** A palicsi földmives iskolában befejeződtek a beiratkozások. 26 tanuló jelentkezett. A venisanete f. hó 11-ikén lesz a palicsi Dező kápolnában.

— **Kitüntetett zárda főnök.** Franz Mária Teréziát „a Miasszonyunk”-ról nevezett iskolánénék kalocsai tartományának főnökjéét Ő Felsége a tanítás és nevelés körül szerzett érdemei elismerésül a koronás arány érdemkereszttel tüntette ki. Ez alkalomból a szabadkai zárda főnökség szép ünnepélyt rendezett, amelyen az ünnepelt is jelen volt, akit Lukácsy István hitoktató szép szavakkban üdvözölt.

— **Meggyilkolt korcsmáros.** Gyilkosság történt Zentán a likasi szállási uton lévő Schvarczfele korcsmában az elmúlt héten. Schvarcz Julianna ugyanis a városban lévén, honnan hazatérve férjét haldoakolva találta úgy, hogy tőle a gyilkosságra vonatkozólag már mitsem tudhatott meg, mert néhány percz mulva meghalt. A meggyilkoltat a kórházba szállították hol megállapították, hogy mellén ejtett szurás okozta a halált. A rendőrség nyomoz és azon egyént gyanusítja, ki Schvarczné állítása szerint pár nappal azelőtt 5 frtot kért kölcsön, de miután már italokért ugy is tartozott, azt megtagadták neki. Az ügy különben a rendőrségtől a járásbírószághoz tétetett át.

— **Örült leány a bálban.** Ifkovics Ivandekics Katalin munkásleányt mintegy 3 hét előtt vitték ki a kórházba, minthogy az elmebetegség tünetei mutatkoztak rajta. Az elmúlt pénteken egy alkalmas pillanatban megszökött a kórházból és hazament szüleinek lakására. Tegnap este felöltözött selyem ruhájába, nagy virágot tűzött a hajába és meztőláb elment a parasztbálba. Az inspekciós rendőrnek feltűnt a leány viselkedése, telefonált a mentőkhöz, a kik a bál helyiségéből ki vitték a leányt a kórházba.

## Elfogott kasszabetörök.

— Saját tudósítónktól —

Néhány nap előtt történt, hogy a vaskúti vasuti állomáson feltörték az állomási pénztárt és a vaspénzszekrényt elvitték. 190 korona és különféle értékpapír volt benne. A csendőrség megindította a nyomozást és a pénzszekrényt meg is találták a vaskúti réten a tettesek azonban a legszorgosabb kutatás daczára sem voltak feltalálhatók.

Hosszas nyomozás után végre ráskadtak a tettesekre. Három fiatal vaskúti juhászlegény volt, akik azelőtt kubikosok voltak. A csend-

ország meg is találta náluk az iratoknak egy részét és a pénzből is valamit.

A tetteseket tegnapelőtt este a bajai vőnállal hozták be Szabadkára a vaskuti csendőrök.

A betörőknek azonban — mint értesülünk — nemcsak az az egy betörés terheli lelkiismeretét. Egy szervezett betörő bandájuk volt és alig múlt el éjjel, hogy ugy Vaskuton, mint a szomszéd községekben ne követtek volna el kisebb-nagyobb betöréseket lopást.

Czifra szürben hozták ide a betörő legényeket Szabadkára. A szombat éjjel a rendőrség börtönében töltötték és vasárnap reggel bekísérték őket a kir. törvényszék börtönébe.

## A szökés párosan.

A szabadkai és szegedi rendőrség két szerelmes párt fogott el Szegeden tegnapelőtt. Mindketten Szabadkáról rándultak át Szegedre, hogy háborítlanul élvezhessék a szerelmi gyönyöröket. Az egyik pár egy itteni földbirtokosnak 15 éves szép leánya, aki Gábrics András fodrásszal szökött meg, a másik a leány apjának cselédje Stopánovics Anna, aki Rudics Vránics Ferenczel együtt követte a szerelmes kis leányt.

A szökés előre megbeszélt terv szerint történt. A földbirtokos leánya összehozta mintegy 800 korona értékű selyem és bányász ruhát és eldugta a cseléd testvérenél. Mikor már minden rendben volt a két szerelmes pár 80 koronát magához véve átrándult Szegedre. A kétségbeesett apa panaszt tett a rendőrségnek és egyik rendőrbiztos nyomban át is küldték Szegedre, aki a szerelmes párokat a legbizalmasabb együttlében meg is találta.

Az esetet a Sz. H. a következőképp írja: Szabadkáról tegnap érkezett át egy rendőrbiztos az elsőkölt tizenégy éves gyermekleány arcképével és személyleírásával. A feltűnő szépségű, korán érett leány Gábrics András nevű 18 éves horbélylegényvel szökött meg. Magukkal vitték a család egyik cselédjét, Stopánovics Annát is. Gábrics kisse sovány, de eléggé jóképű fiú s úgy látszik, tisztességes családból való. Gyönyörűen fültyül és a fültyűszóval bolondította el a gyermekleányt, ki az ifjubar valószínűleg egy leventét látó t. Egyedül mégsem mert elszökni a legényvel és kerekén kijelentette:

— Elmegyek magával a nagyvilágba, de csak úgy, ha Annus is velünk jön.

Pénteken reggel ültek a vonatra és egyenesen Szegedre jöttek. A rókusai állomáson szálltak ki. Fiakkerbe ültek, Gábrics András a főüléren és szemközt a cseléd. A bérkocsinak azt mondták, olyan szállóba akarnak szállni, amely nem nagyon forgalmas helyen van. Megerkezés után reggelit hoztak. Majd a cseléd felöltöztette és megfésülte a leányt, majd otthon.

Aztán elmentek a Tiszapartira sétálni. A cseléd párával követte őket. A gyermekleány elragadtattással nézte a Stefánia-sétányt és a fültyős Rómeó hívó szavaira alig akart hazamenni. Ekkor két ur jött szemközt. A kisasszony halotthalvány lett, mert az egyik urban egy előkelő szabadkai polgárt ismert föl, aki gyakran megfordul az atyja házában. A háromtagú társaság azonnal sarkon fordult és az alacsony kerítést átugrálva, az ültetvények között eltűntek.

A szerelmes pár álnévet jelentett be a szállodában és mivel a délutánt sem töltötték otthon, a rendőrség másutt kereste őket. Al-

konyatkor mentek haza. Gábrics a kisasszonya a 9-es számú szobába vonult. A cselédet és párját pedig egy kisebb szobába küldték be. Csakhogy ez nem ment valami könnyűen. A cseléd nem akarta elhagyni a kisasszonyát és sirva kérte Gábricsot, engedje meg, hogy ő is a szobában maradjon. Gábrics azonban hajthatatlan maradt és kitaszította Stopánovics Anna cselédet a szobából.

A cseléd dult-fult a folyosón egy darabig. De aztán megunt a dolgot s bement a részére kijelölt kis szobába és ott sirdogált késő estig, amikor megérkezett a szabadkai rendőrbiztos a szegedi detektivekkel. A cseléd a zajra kiszaladt a szobából és rámutatván a 9-es számú szobára, így szólt:

— Jaj Istenem, ott van az én kisasszonyom. Elhívtak engem, hogy menjünk utazni, de én azt hittem, hogy az esti vonattal hazamegyünk. Csakhogy Gábrics hallani sem akar a hazautazásról. Azt mondja, hogy a kisasszony ugyanis az ő felesége lesz.

A szabadkai rendőrbiztos bedörömbözött az ajtón. Nemsokára kinyílt az ajtó és halotthalványan ott állott Gábrics horbélylegény. A bájos szabadkai kisasszony pedig az asztalra borulva keservesen sirt. Összetett kézzel könyörgött a szabadkai rendőrbiztoshoz:

— Csak ne mondják meg a papámnak hogy nem az Annával voltam.

A rendőrbiztos negyedóra múlva átadta a leányt a megtört lelkű könyező apának. Tschler Ede rendőrkapitány Gábrics András horbélylegényt és Stopánovics Anna cselédet és Rudics Vránics Ferenczet csavargásért két-két napi elzárásra ítélte.

# Minden embernek önmagában van a szerencséje!

s ha így van, miért ne legyen éppen a nevében?

HOGY HÍVJÁK? ILONKÁVAK!

Megveszi az alanti jegyzékben neve mellett található 10219. számú sorsjegyet

## Kunetz Mór főelárusítónál Szabadkán

és mi sem könnyebb, minthogy neve által juthat már legközelebb egy főnyereményhez. Apa, anya, testvér, szereltek gyaragok, vagy más kedveseink neve nem hozhat-e szerencsét? Próbálja meg!! és rendeljen öngyősen sorsjegyet, mert egyes számnak már alig kaphatók és a húzás is legközelebb megtartatik.

Egész fél negyed nyolczad sorj. mely összeg legközelebbben utalványon kifizethető be a magyarszállással együtt. Húzzal lap. ingyen! Székelyföld vidékre partonantassai, míg más főelárusítókat díjaztat felszámítják. Pontos, előzékeny, gyors kiszolgálás.

Megredelésnél több név megjelölését kérem, hogy amennyiben egyik szám hiányzik, másikat küldhessek.

Abrahám	1432	Bogozsláv	57509	Gábor, Gabriella	26315	Julith	21027	Márta	26317	Rudolf	13879
Adám	10247	Boldizsár	90612	Gáspár	57560	Julia	26312	Márton	13885	Stamón	24081
Adél	74008	Borbála	1453	Gergely	40082	Kálmán	80104	Máté	57558	Sámul	84895
Adolf	29745	Czecczília	12338	Géza	24616	Károly	24067	Matiid	24032	Sándor	74021
Adrienne	24089	Carolina	24608	Gizella	10215	Katinika	21034	Mátyás	10250	Sára	90514
Agnes	10214	Dániel	40092	Gusztáv	1458	Katalin	13898	Malvina	1474	Sebestyén	74015
Agoston	98313	Dávid	84880	György, Gyuri	70014	Kázmer	67574	Menyhért	59455	Serena	24098
Ákos	59459	Demeter	98313	Győző	24625	Kelemen	98308	Mihály	11272	Simon	29745
Aladár	70006	Dénes	12934	Gyula	74023	Klára	24615	Miklós	24637	Soma	74007
Alajos, Alojza	24621	Dezso	26304	Hajnalka	24080	Kornél	11260	Miksa	57568	Stefánia	24633
Albert	84899	Domokos	1462	Henrik	11259	Kornélia	57555	Milán	38077	Szavó	55765
Amália	26522	Dorottya	24638	Hermina	24635	Kristóf	84897	Mór	90518	Szidónia	84893
András, Endre	90502	Dusán	80105	Hugó	57565	Krisztina	26300	Mózes	84892	Szilárd	80341
Anna	10217	Ede	55766	Ida	13883	Lajos	21035	Nándor	24636	Szvetozár	26306
Antal, Antj	13882	Elek	87349	Ignác	98301	László	80116	Natalia	80328	Tamás	11274
Aranka	74019	Eleonora	10211	Illés	80107	Laura	24085	Ödön	10235	Tekla	70022
Armin, Hermann	26302	Elemér	24068	Lina	10219	Lázár	59459	Oiga	24096	Terez	29747
Arnold	59463	Emil	57562	Imre	55771	Leo, Leona	10210	Oskár	70001	Tivadár, Theodor	59469
Arthur	40090	Emília	12931	Irnó	11260	Leontin, Lenke	98303	Ottó	13893	Tit sz	84859
Balázs	84888	Emma	24077	Irma	57566	Lipót	90529	Paula	43069	Vazul	11273
Bálint	13878	Ernő	59464	István	84889	Lőrincz, Lencz	11265	Pal	84881	Venczel	24086
Béla	24084	Erzsébet	11271	Isidor	24609	Lujza	59458	Panna	98317	Veronika	90507
Benedek	70018	Eszter	70021	Iszák	10205	Lukács	13896	Péter	24626	Viktória	29746
Benő	55757	Etelka	80348	Jakab	21028	Magda	24627	Piroska	10234	Vilma	70001
Bernát	40098	Éva	24650	Janka	57566	Manó	80338	Rogma	13876	Vilmos	87349
Berta, Betti	13890	Farkas	80125	János, Iván	98311	Marcella	10209	Rendia	98315	Vincze	29747
Bertalan	21031	Ferencz	11275	Jenő	80334	Margit	10229	Rikárd	40078	Zsigmond	80341
Blanka	57557	Filva	84896	Johanna	84896	Mária	98310	Róbert	59468	Zsófia	26305
Bódog	10231	Frigyes	80332	Jolán	24603	Marian	26308	Rókus	55772	Zsuzsanna	10248
Bogdán	24093	Fülöp	12936	József	43675	Márk	1475	Róza, Rózsika	87334		